

30个国家级传统村落实施挂牌保护

本报讯 近日,州住建局、同仁市、尖扎县政府在尖扎县尖巴昂村、牙那东村,同仁市吾屯上、下庄村举行传统村落保护挂牌仪式。标志着我州30个国家级传统村落全部实施挂牌保护,也标志着我州传统村落保护工作向标准化、规范化建设迈出了重要的一步。

我州是青海省传统村落的主要富集地,沿“两河”流域(黄河、隆务河)分布着92个传统村落,其中,列入国家级传统村

落名录的村庄30个,占全省总数的24.4%,29个传统村落获得中央财政补助资金8700万元。2020年我州又成功申报中国传统村落集中连片保护利用示范州,获得中央财政补助资金1.5亿元。近年来,我州通过实施一系列的传统村落保护和高原美丽乡村建设项目,不仅保护了村落传统格局、自然环境、传统建筑、传统文化等重要的历史文化资源,而且改善和提高了群众的生活水平,增强了村庄的发展动力,促进了传统村落的可

持续发展。

今后我州将紧紧抓住机遇,把传统村落保护与乡村振兴紧密结合,通过示范州集中连片传统村落为引领,依托国家级热贡文化生态保护区和海南州文化旅游和生态经济产业,以黄河、隆务河流域30个集中连片的传统村落为重点,延伸周边沿线村落,力图打造一个充满活力与包容开放的集中连片保护利用示范州,以期带动文化事业的进步,促进传统村落保护和地方经济协调发展。

黄南开通儿童救助保护热线

本报讯 1月11日,海南州民政局正式开通“12349-6”儿童救助保护热线,解决儿童救助保护“最后一公里”。

救助热线按照“省级负总责、地市级受理、县区级处置”和“线上线下相衔接、网上网下同处理”的要求,以市、县为热线服务范围,“统一平台、一号对外、集中受理、分级介入、限时办理、统一回复”的原则,将24小时提供“儿童救助保护相关政策法规咨询服务、各类侵害未成年人权益案件线索、儿童心理问题疏导、情绪抚慰、帮扶转介服务、儿童生活困难求助受理、其他涉及民政部门职责的儿童救助保护等相关咨询及服务”。

“12349-6”儿童救助保护热线的开通,是适应新时期儿童福利事业发展的需要,拓宽儿童救助保护渠道,建立健全儿童关爱保护服务体系的有效举措。借助热线服务平台,将会有效解决儿童帮扶诉求发现难、报告难、干预难、联动难、监督难问题,同时坚持儿童利益最大化和权益优先原则,形成工作合力,确保儿童特别是困境儿童得到及时有效救助,儿童合法权益得到保障,将党和政府的温暖送到儿童身边,促进儿童健康成长,提升我州儿童关爱保护服务水平。

海南州儿童救助服务热线设立在海南州民政局核对外中心办公室,承担全州热线监督管理工作。

黄南不动产统一登记工作有亮点

本报讯 2020年,海南州借助互联网和信息化技术,进一步优化营商环境,强化服务意识,提高服务效率,大力推进不动产登记工作规范化、信息化、标准化建设,为全州自然资源统一确权登记事业再上新台阶提供有力支撑。

率先在全省建成不动产信息平台“州级大集中模式”,提高了不动产信息系统运行管理、日常监管和数据维护质效,实现各县市不动产登记信息集约集中和信息安全,节约了大量硬件资源与人力资源。尖扎县在全省率先完成了“互联网+不动产登记”信息平台建设并全面上线,实现了统一管理、一次排号、一窗受理、一张清单、一站办结的“五个一”办理模式,并颁发全省第一本“互联网+不动产登记”产权证。依托省级共享平台,搭建

起与平行部门之间不动产信息互联互通“桥梁”,并依托支付宝平台不动产登记服务,使不动产登记工作提升到一个新层次。

全州实现不动产登记、房产交易和税务三个部门“一窗受理、并行办理”模式,通过优化办事流程、压减收件材料,让群众少跑腿,不动产便民利民服务水平不断提升。努力压缩不动产登记办理时限,不动产一般登记时间压缩到5个工作日以内,抵押和注销登记实行随到随办。

大力优化登记服务,推进营商环境建设,联合住建、税务等部门,对各类不动产登记要件和前置环节全面清理规范,使“一站式”服务、“最多跑一次”的目标成为现实;加快推进“互联网+不动产抵押登记”,支持金融业更加有效服务经济社会发展,金

融机构通过专线直联申请办理不动产抵押权登记合作协议,办理涉企不动产证书41宗,办理抵押登记116宗,累计抵押资金2.33亿元,为企业和群众提供更加便捷的一站式服务。

推进农村房地一体宅基地登记发证工作,共发放农村宅基地不动产登记证书28937本。全力服务脱贫攻坚事业,对易地扶贫搬迁房屋发证工作均开通了“绿色通道”,采取批量办理、预约登记、上门服务等多种便民措施,对满足发证条件的易地搬迁户组织发证工作,目前完成测绘和权籍测绘7191宗,登记发证1984宗。严格落实易地扶贫搬迁户免收不动产登记费、测量费等惠民政策,进一步减轻群众负担,保障搬迁户合法权益。

华能扶贫 点亮农牧民新生活

本报讯 近日,由中国华能集团有限公司全额援建的尖扎县易地搬迁点尖扎滩乡来玉村、康杨镇寺门村屋顶光伏产业扶贫项目正式投产发电,并开始发挥效益。

2020年,为深入贯彻落实习总书记关于精准扶贫、精准脱贫的要求,扎扎实实践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,在尖扎县委、县政府的大力支持下,

中国华能集团继2019年成功建设尖扎县昂拉乡德吉村屋顶光伏产业扶贫项目之后,又在易地搬迁点尖扎滩乡来玉村(达拉卡)和康杨镇寺门村实施光伏产业扶贫项目,为易地搬迁点稳定脱贫提供了产业支持。

来玉村、寺门村两村129户村民房屋屋顶共计安装380W单晶硅组件2773块,

固定倾角,规划装机容量1.05374兆瓦,总投资600万元(含来玉村屋顶防水)。保守估计,项目发电收益除去运维费用外,两村每户每年至少有3500元的收益,每年还能减排1000吨二氧化碳,达到了农牧户增收与节能减排共赢目的,为实现易地扶贫搬迁“搬得出、稳得住、能致富”打下了坚实的基础。

让老年人办事省心更暖心

本报讯 海南州政务服务监督管理局践行“高效、便民、廉洁、公正”的服务理念,坚持传统服务方式与智能化服务创新并行,多渠道解决老年人在运用智能技术方面遇到的困难,让老年人共享政务服务改革发展成果。

政务服务大厅作为服务基层群众第一线,充分考虑老年人进大厅办事可能遇到的障碍和困难,在医保、社保、出入境等高频事项窗口及时增设标有藏汉双语的“老年人服务窗口”,并在中心出入口安排熟练掌握藏汉双语的“老年人服务”引导员,针对老年人不会使用智能手机填单事项、预约取号、身份认证、材料复印等情况,窗口即可为老年人提供取号排队、操作查询,并安排引导员全程进行一对一业务帮办,为老年人普及最新的国家福利政策和业务流程,满足老年人在信息化发展中的生活需要,切实解决老年人实际困难。

为保障残疾人、老年人、孕妇、儿童等弱势群体到大厅办事的安全和便利,在大厅台阶两侧修建无障碍坡道,厅内设有爱心专座、轮椅、老花镜、推车、雨伞、热水等,优化老年人办事硬件环境,做到细微处见服务。同时,大厅专门设有绿色通道,为老年人和特殊人群提供服务。老年人或特殊人群在进入办事大厅以后,若窗口排队等待人数较多,可在服务专窗出示相关证件,由工作人员安排享受优先办理服务。针对性地开展预约服务、延时服务、免费邮寄服务,在雨雪天为滞留老年人提供免费叫车服务等,给老年人提供更加人性化、有温度的政务服务。

65岁的多杰尼玛说:“我视力不好,没文化不识字,手机也不会用,办事困难很多,但是一进大厅就有专门的服务人员主动问我,还全程陪着我办事,事情办得很顺利,很感动,谢谢你们!”

海南州政务服务监督管理局将持续提升软环境建设和公共服务水平,牢固树立“以人民为中心”的发展理念,坚持“传统服务方式+智能化服务”创新并举,在原有的“关爱老弱病残”服务基础上,倾情、用心、竭力打造“接待一帮办一代办”老年人服务体系,切实解决老年人在运用智能技术方面遇到的突出困难,帮助老年人跨越“数字鸿沟”,为老年人和特殊人群提供更周全、更贴心、更便利、更直接的政务服务。

疾风劲草消缺忙 迎峰度冬保供电

本报讯(通讯员 周健佑)近日,在检查完杆身基础是否牢固,做完脚扣冲击试验后,国网青海电力三江源(黄河河南)共产党员服务队队员尔项才让和才昂达杰两人做好安全措施,背上工具包迎着肆虐的大风爬上了10千伏优一路荷日恒分支69号杆,他们要将杆子上的老式跌落熔断器更换为封闭式跌落熔断器。

由于河南省大风天气频发,草场牧草干燥枯黄,为防范森林草原火灾发生,持续做好迎峰度冬保供电工作,河南省公司积极组织共产党员服务队前往10千伏优一路荷日恒分支开展防火隐患检修工作。

在10千伏优一路荷日恒分支69号杆处,尔项才让和才昂达杰在杆顶两侧分别开工,耳根被疾风吹得发疼,身体也不听使唤地左右摇晃,杆下是队员刘长春和李发善,一人谨慎看着杆上作业人员做好监护,另一人配合杆上人员输送备件。

“荷日恒分支上还保留着个别老式跌落熔断器,一旦熔丝熔断,掉落的火星子就可能将底下的牧草点燃,而封闭式跌落熔断器上的灭弧罩就能防止火星子掉落,所以这次跌落熔断器的更换可以有效预防草原火灾发生。”李发善说。

据刘长春介绍,本次工作共分两组进行,尔项才让和才昂达杰是其中一组,另一组在同一支线路另一侧开展绝缘子校正工作,通过更换破损绝缘子,紧固摆正松动、倾斜绝缘子



登杆作业 周健佑 摄

也可以达到降低森林草原火灾发生的概率。“今天风真大,我们要抓紧时间干活了,要下午风再大些,我们就不能登杆作业了。”从杆上下来的尔项才让忍不住连打几个冷颤

后,便和他的搭档们拎起电工具往下一基电杆走去。当日,国网青海电力三江源(黄河河南)共产党员服务队圆满完成12基电杆绝缘子校正及6只跌落熔断器更换工作。